

举行改宪来首次总统缺位下的选举 选民:希望“能选出一个清廉的政府”

文在寅宣布获得韩国大选胜利

据央视报道,当地时间9日23点50分,韩国共同民主党候选人文在寅来到光化门发表讲话,宣布取得大选胜利。文在寅说,投票结果是国民的胜利,感谢共同参选的候选人。为了建设韩国,会与其他候选人共同进退。不会忘记民众的呼声。他从10日开始,将成为全体国民的总统,建设一个全新的国家。对没有投票给他的国民,他希望大家能够相互包容。

韩国第19届总统选举9日上午开始正式投票,这是韩国1987年改宪以来首次在总统缺位状况下选举总统。

【直击现场】 希望“能选出一个清廉的政府”

本次选举的投票时间为当地时间9日6时(北京时间5时)至20时,选民必须持身份证到居住地所属的指定选区投票。

韩国当天大部分地区下起小雨,各地民众陆续来到投票站,有序、郑重地投下自己的一票。

“提振经济”,是记者在投票站采访听到频率最高的词。“提振经济、改善百姓生活当然是第一

位的,其次是保障国家安全和建立着眼于为后代服务的政治体系。”一位58岁的女性选民对记者说。

一位27岁的男性选民表示,他对下届政府没有抱过多奢望,只希望比前任做得好一些,他把票投给了他认为是竞选纲领可行性强并最有可能兑现承诺的候选人。

在设于首尔聋哑人

学校的一处投票站内,一名中年男子一大早就带着孩子赶来投票。他告诉记者,自己和上小学的孩子都对这次选举非常关心,候选人中也有他满意的人选,所以急着赶过来,“我希望半岛不要再分裂下去”。

另外一名30岁左右的女士说,希望这次选举“能选出一个清廉的政府,根除腐败现象”。

【民意调查】 文在寅以40%左右的支持率领先

多名候选人9日上午分别投出了自己的选票。候选人安哲秀带着妻子和女儿一起来到首尔东北部一处投票站,他对记者发表投票感言时说,虽然竞选时间很短,但是“我尽全力阐明了自己的构想、政策和价值观”。

韩国选情分析人士预计,大选初步计票结果可能会在当天午夜前后出炉,确切结果要等到10日凌晨才能揭晓。

在韩国民调机构选前的最后一次民意调查中,文在寅以40%左右的支持率领先排名其后的安哲秀和洪准杓大约20个百分点,是本次选举最大热门。

据韩国中央选举管理委员会统计,本届总统选举登记选民超过4247万人,比上届选举有所增加。

本次总统选举首次引入了“事先投票”制度,方便9日无法投票的选民

提前行使投票权。超过26%的选民参加了4日和5日举行的“事先投票”,创下这一制度被引入国会、地方政府等选举以来的最高投票率。

此外,与2012年总统选举相比,本次选举的投票时间延长了两个小时,中央选举管理委员会预测本次选举总投票率有望超过80%,成为近20年来投票率最高的总统选举。 ■综合新华社、央视



5月7日,在韩国忠州,韩国共同民主党总统候选人文在寅的支持者出席竞选集会。 新华社图



文在寅

应对英国“脱欧” 跨国银行欲外迁数千岗位

路透社8日报道,受英国“脱欧”因素影响,多家大型跨国银行近日出台对策。综合各家银行方案,今后两年,约9000个银行业岗位将迁出伦敦。

分析人士认为,虽然这一人数占伦敦金融城全部岗位的比例甚小,但如果迁出者是高收入群体,将给英国税收带来不小影响。

按路透社的说法,包括高盛集团、瑞士联合银行集团和花旗银行集团等在内的13家主要跨国银行已为应对“脱欧”出台对策。

上周,摩根大通宣布,计划在两年内将数百个工作岗位从伦敦迁至欧洲其他三国。德意志银行则在上月26日表示,计划将4000个岗位从伦敦迁至德国法兰克福和欧洲其他国家。汇丰银行此前也表示,预计将有大约1000名员工从伦敦迁至巴黎。

按路透社的说法,由于瑞士信贷银行、美国银行以及其他许多小型跨国银行暂未出台计划,迁出英国的银行业岗位可能还会增加。

参与《巴黎协定》讨论 美方打的什么算盘?

多国代表8日齐聚德国波恩,讨论如何具体落实应对全球气候变化的《巴黎协定》。

美国总统唐纳德·特朗普曾在竞选时表示,一旦当选,将设法使美国退出《巴黎协定》。但迄今为止,新任美国政府还没有对这一协定“动刀”。

美方这次派代表团参与波恩会谈,但人数比以往参加气候变化谈判时少。美国国务院官员先前透露,他们正确保这类会谈不会损害美国商业竞争力及妨碍推动美国经济增长与繁荣目标。

分析人士指出,美国退出《巴黎协定》将打击其他协议签约国落实减排目标的积极性。 ■均据新华社

揭秘 韩国大选,那些鲜为人知的细节

——本届当选总统将成为韩国1948年建国以来的第19届总统,却仅是任职总统的第11人。首任总统李承晚连任4届,其继任者朴正熙1961年通过军事政变夺权,连任5届。前总统全斗焕则在1980年至1988年连任两届。

1987年,韩国修改宪法,规定总统只能担任一届,即5年,不得连任。不过,近年来多名主要总统候选人均主张修改宪法,允许总统连任两届。

——韩国中央选举管理委员会公布的数据显示,最初共有19人报名参加本届总统选举。除几大主要候选人外,一些“另类”独立候选人也受到媒体关注,包括职业算命先生、玉米研究博士以及多名有过犯罪前科的人。

最终,共有15人正式报名参选总统,其中两人在最后阶段宣布退选。不过,这两名退选者的名字仍将出现在选票上,旁边注明“已退选”字样。

——据估计,韩国中央选举管理委员会为本届大选的花销将达约3110亿韩元(约合19亿元人民币),这笔费用最终将由纳税人买单。其中,1800亿韩元(11亿元人民币)用于委员会自身花销,另外421亿韩元(2.6亿元人民币)用作在国会拥有议席的5大主要政党的选举基金。

——根据规定,每名候选人在所有宣传活动上的支出最多为509亿韩元(约合3.1亿元人民币),而且必须由候选人本人或其政党负担。得票率较高者在拉票阶段的花费将获得中央选举管理委员会“返现”。

——韩国媒体报道,朴槿惠虽然目前身在看守所,但由于未被定罪,仍有权在这场选举中投票。不过,朴槿惠最终选择不投票。针对这一消息,她所在的看守所官员以尊重其隐私为由,拒绝作出回应。

背景

首次总统缺位下的选举

此届选举是韩国1987年改宪以来首次在总统缺位状况下进行的总统选举,也是韩国首次在春季举行总统选举,被称作“玫瑰大选”。

3月10日,总统朴槿惠被弹劾罢免,按规定韩国必须在60天内举行总统选举,因此本届选举由原计划的今年12月提前至5月9日举行。也是由于这一特殊背景,新当选总统将在选举委员会正式确认后,立即获得职权。

本届选举竞选阶段为4月17日至5月8日,候选人可在此期间开展媒体宣传、现场演讲等拉票活动,但其竞选活动的最高资金投入、海报及竞选广告投放数量等均受到严格限制。选举委员会将依据最终投票结果,为达到一定得票率的候选人“报销”一定比例的竞选资金。